

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19550号

今日A叠8版

2009年11月 15 星期日
己丑年九月廿九
十月初六小雪

国内统一刊号 CN46—0001

亚太经合组织第十七次领导人非正式会议举行,胡锦涛指出 中国致力建立多边贸易体制

- 继续推动贸易和投资自由化便利化
- 推动经济技术合作取得更大成果
- 不断增强机制生机活力

新华社新加坡11月14日电(记者陈鹤高 刘东凯 黄兴伟)亚太经济合作组织第十七次领导人非正式会议14日在新加坡召开,国家主席胡锦涛出席当天举行的第一阶段会议并就支持多边贸易体制专题作引导性发言。他强调,在国际社会共同应对国际金融危机的背景下,维护多边贸易体制稳定,推动多哈回合谈判加快进程并取得成功,有利于提升国际贸易开放水平,抑制贸易保护主义、推动世界经济复苏,对所有成员特别是发展中成员应对国际金融危机冲击至关重要,符合各方共同利益。

“花园城市”新加坡,繁花似锦,绿树成荫。本次会议在新加坡总统府举行。13时30分许,东道主新加坡总理李显龙宣布会议开始。今年会议的主题是“促进持续增长,密切区域变化,反对贸易保护主义、支持多边贸易体制、推进区域经济一体化、亚太经合组织未来发展等议题。”

在第一阶段会议上,与会成员领导人重

点围绕如何“密切区域联系”交换意见。胡锦涛就支持多边贸易体制专题作引导性发言。胡锦涛指出,近来,各种形式的贸易保护主义明显抬头,为了进一步应对国际金融危机,推动世界经济全面恢复增长,我们反对保护主义的决心不能动摇、行动不能松懈。我们应该履行已经作出的承诺,坚决反对任何形式的贸易保护主义,警惕和纠正形形色色的隐性保护主义行为,减少和消除贸易壁垒,通过对话协商解决贸易摩擦,为世界经济全面复苏和长远发展创造良好条件。

胡锦涛强调,经过20年的发展,亚太经

合组织自身也面临一些新的挑战和问题。回首过去,展望未来,要充分发挥职能和作用、保持活力和动力,提升地位和影响,我们认为,亚太经合组织应该与时俱进,顺应形势,不断改革完善,提升合作效率。胡锦涛就此提出3点建议。第一,突出特色,继续推动贸易和投资自由化便利化进程。亚太经合组织是本地区贸易和投资自由化便利化的倡导者和开拓者,应该坚持不懈开展区域经济合作,不断推进区域经济一体化,提高各成员经济发展水平。中国支持将发达成员如期实现茂物目标作为亚太经合组织近期工作重点,稳步推进加以推进。第二,加大投入,推动经济技术合作取得更大成果。经济技术合作是推动贸易和投资自由化便利化的重要保证,也是缩小成员间发展差距,实现共同繁荣的必要手段。我们应该加大经济技术合作投入,积极探索新形势下开展合作的新方式,切实帮助发展中成员开展能力建设,扩大技术转让,提高经济技术合作水平。中国政府将拨款1000万美元设立中国亚太经合组织

合作基金,用于鼓励和支持中国相关部门和企业参与亚太经合组织经济技术合作。

第三,改革创新,不断增强机制生机活力。当前形势下,亚太经合组织应该主动适应新情况、积极应对新挑战,继续稳步推进自身改革和机制建设,提高工作效率,增强合作效能,为促进区域经济社会发展和人民生活改善作出新的更大的贡献。

第一阶段会议结束后,胡锦涛出席了各成员领导人同亚太经合组织工商咨询理事会代表对话会。各成员领导人分组同工商咨询理事会代表进行对话,就抵制贸易保护主义、推进投资便利化、推动应对气候变化谈判、加快区域经济一体化等问题交换看法。

当天中午,胡锦涛出席了李显龙为亚太经合组织成员领导人举行的欢迎午宴。

亚太经合组织领导人非正式会议是这一组织最高级别的会议。从1993年开始,领导人非正式会议每年召开一次,由各成员轮流举办。

胡锦涛会见梅德韦杰夫

(据新华社新加坡11月14日电)

胡锦涛会见连战

据新华社新加坡11月14日电(记者黄伟)中共中央总书记胡锦涛和夫人刘永清14日在新加坡会见了中国国民党荣誉主席连战和夫人连方瑀。

胡锦涛表示,今天有机会同连主席再次见面,我感到十分高兴。我再次祝贺您继续担任中国国民党荣誉主席。连主席一直关注并积极推动两岸关系发展,我们赞赏您在这方面所持有的鲜明态度。

胡锦涛指出,近一段时间以来,两岸关系取得重要进展,实现了历史性转折。这符合两岸同胞共同利益和愿望,也得到了国际社会的普遍欢迎和肯定。当前,两岸关系发展面临重要历史机遇。我们应该牢牢把握

两岸关系和平发展的主题,坚持正确方向,拓宽前进道路,不断开创两岸关系和平发展新局面。

胡锦涛强调,希望国共两党和两岸双方加强交流对话,增强良性互动,增进政治互信,坚定信心,多做实事,积极推动两岸关系取得新进展。

连战表示,两岸之间的互信非常难得,值得珍惜,双方应在“九二共识”基础上持续积累和强化互信,同时坚定两岸和平发展方向,共同书写中华民族历史新的一页。

连战转达了马英九主席对胡锦涛总书记的问候,胡锦涛也请连战转达对马英九的问候。

胡锦涛会见曾荫权

据新华社新加坡11月14日电(记者刘东凯)国家主席胡锦涛和夫人刘永清14日在新加坡会见了前来出席亚太经合组织第十七次领导人非正式会议的香港特别行政区行政长官曾荫权和夫人曾鲍笑薇,并

同他们共进早餐。

胡锦涛充分肯定了香港特别行政区政府为维护香港经济金融稳定所做的努力和今后的施政方向。

凭借科技创新能力和科技综合实力 海口跻身国家科技进步示范市

本报讯(记者张中宝)国家科技部近日下发了《关于确定北京市石景山区等62个县(市、区)为第三批国家科技进步示范县(市)的通知》。在全国62个第三批国家科技进步示范县(市)名单上,海口市榜上有名,意味着海口在科技投入、知识产权保护、信息化建设等方面的综合实力已经迈上了新台阶。这是记者近日从海口市科学技术工业信息化局获悉的。

据了解,“全国科技进步示范市”是对一个城市的科技创新能力和科技综合实力全方位考量后的最高评价和最高荣誉,可称“一块金字招牌”。

创建全国科技进步示范市要高度重视人口健康、环境保护、公共安全等社会发展领域的科技进步,要依靠科技进步提高人口健康与教育水平。提出申请的城市全国预计有2000多个,能否脱颖而出全凭城市的科技进步实力。



环岛自行车赛进入第四赛段

11月14日,参赛选手骑行在海口市长堤路上。
当天,2009年环海南岛国际公路自行车赛进行了第四赛段文昌至海口的比赛。

(更多报道见A7版)本报记者宋国强摄

中央检查组认为 海南落实中央扩内需政策成效显著

中央检查组认为

本报海口11月14日讯(记者单憬岗)中纪委驻财政部纪检组组长、财政部党组成员、中央扩大内需促进经济增长政策落实第三轮检查第14检查组组长贺邦靖今天上午在海口召开的第三轮检查反馈会上指出,海南认真贯彻落实中央扩内需促增长政策,措施得力,成效显著。

中央第14检查组一行8人于本月2-14日对海南进行了第三轮检查。检查组听取了我省贯彻落实中央扩内需促增长一揽子政策的总体汇报,召开了专题座谈会,并分赴海口、儋州、昌江、三亚、保亭等5市县,考察和检查了35个项目。检查组把中央新增投资项目作为重点,关注了中央扩内需保发展的一揽子政策措施实施情况,及地方政府债券资金的管理与使用情况,并检查了工程建设领域突出问题专项治理情况。

贺邦靖在今天的反馈会上指出,海南省委、省政府把保增长作为今年经济工作的首要任务,把扩大投资上项目作为关键抓手,把扩大消费促销作为重要手段,把改善民生作为出发点和落脚点,采取有力措施,坚决贯彻落实了中央扩大内需促进经济增长政策的决策部署。海南结合自身资源与区位优势,把建设

为契机,通过检查发现问题是整改问题;通过检查总结经验教训、完善制度,不断提升自身的管理水平。要加大问责力度,对贯彻落实中央和省政策措施不力、行动迟缓的,要严肃追究直接责任人和相关领导干部的责任。要将中央投资项目监督检查与最近中央统一布置的工程建设领域突出问题专项治理工作紧密结合起来,统筹协调,抓好扩内需中央投资项目落实工作。

今天的会议特邀了财政部驻琼财政监察专员办事处、审计署驻深办、国家土地督察广州局等单位主要负责同志参加。我省出席汇报会的还有各省直相关部门和重点抽查的5市县主要负责同志。

受省长罗保铭委托,副省长姜斯宪出席了今天的反馈会,并代表省委、省政府,对检查组的到来和认真工作表示感谢。他表示,要认真学习中央检查组讲话精神,继续坚决贯彻中央扩内需促增长的一揽子计划,坚定不移地把中央新增投资项目落实到位。坚持实事求是,通力合作,确保四批扩内需中央投资项目启动和实施,规范管理,强化工程管理的“四制”要求,建立监管长效机制,及时发现并整改问题。

姜斯宪强调,全省上下要进一步细化职责,通力协作,形成工作合力。要以这次检查

为契机,通过检查发现问题是整改问题;通过检查总结经验教训、完善制度,不断提升自身的管理水平。要加大问责力度,对贯彻落实中央和省政策措施不力、行动迟缓的,要严肃追究直接责任人和相关领导干部的责任。要将中央投资项目监督检查与最近中央统一布置的工程建设领域突出问题专项治理工作紧密结合起来,统筹协调,抓好扩内需中央投资项目落实工作。

今天的会议特邀了财政部驻琼财政监察专员办事处、审计署驻深办、国家土地督察广州局等单位主要负责同志参加。我省出席汇报会的还有各省直相关部门和重点抽查的5市县主要负责同志。



为机制,通过检查发现问题是整改问题;通过检查总结经验教训、完善制度,不断提升自身的管理水平。要加大问责力度,对贯彻落实中央和省政策措施不力、行动迟缓的,要严肃追究直接责任人和相关领导干部的责任。要将中央投资项目监督检查与最近中央统一布置的工程建设领域突出问题专项治理工作紧密结合起来,统筹协调,抓好扩内需中央投资项目落实工作。

今天的会议特邀了财政部驻琼财政监察专员办事处、审计署驻深办、国家土地督察广州局等单位主要负责同志参加。我省出席汇报会的还有各省直相关部门和重点抽查的5市县主要负责同志。

为机制,通过检查发现问题是整改问题;通过检查总结经验教训、完善制度,不断提升自身的管理水平。要加大问责力度,对贯彻落实中央